

En toda España: 1'50 ptas. mes
Número del día: 5 céntimos.
Número atrasado: 15 céntimos.
Teléfono núm. 84

DIRECTOR: José Aulestia

EL BIEN PÚBLICO

Fundado en 1.º de Marzo de 1873

Nueva, 10

Redacción y Administración

De las 10 a las 16.

Dirección telefónica: BIEN-MAHÓN

Año XXXX.

Mahón, Lunes 12 de Febrero de 1912.

Número 11.632

El Rey y la prensa española

Su Majestad el Rey don Alfonso ha sido visitado por un redactor del nuevo periódico ilustrado «La Tribuna».

He aquí algunas de las manifestaciones de nuestro Monarca sobre la importancia y carácter de la prensa española:

«Viene ustedes en un buen momento, y pueden, y yo lo espero, hacer un gran periódico. En España tenemos un periodismo admirable, con menos medios, porque aquí se venden los periódicos a un precio inverosímil, tenemos periódicos tan buenos o mejores que en el extranjero. Nuestros periodistas son de una honradez que no pueden quebrantar contadísimas excepciones, verdaderamente admirable, y que es un reflejo de la honradez y la autoridad de carácter español, ¿verdad? Por las noticias que yo tengo, «La Tribuna» ha de ser un periódico a la moderna y un periódico español. Esta es la primera cualidad de un periódico. Pueden éstos tener y defender todas las ideas, monárquicas o republicanas, socialistas o anarquistas con el apasionamiento natural de quienes las profesan convencidos, ¿verdad? pero sobre ellas han de poner la condición y sus sentimientos de patriotismo y los intereses de la Patria. ¿Usted conoce periódico más enemigo del Gobierno y del régimen francés que «Le Gaulois» y sin embargo, este diario es el primero en dar un alto ejemplo de patriotismo, poniéndose al lado del Gobierno en aquellas cuestiones que afectan al interés patrio. Por esto yo creo que los periódicos deben dar preferencia a aquellos asuntos que se relacionan directa e íntimamente con la vida nacional y tienen para ésta mucha mayor importancia y trascendencia que el «chismorre» sobre la cara que puso al levantarse el presidente del Consejo o su propósito de nombrar director general a éste o al otro. Las cuestiones comerciales, las agrícolas, las industriales, las artísticas y las demás de cultura, la estadística, que puede parecer aburrida, pero que enseña tanto. Para mí la parte más interesante de un periódico es ésta. Poco importa que al público fíjole se le caiga el papel de las manos al llegar aquí y encuentre insulsa la lectura. Esa es la prueba mayor de la bondad de un periódico. Claro es que nada de eso está reñido con la amenidad y la variedad que debe tener el periódico para ser agradable a todos. No hace falta añadir que los periódicos han de tener además una gran y buena información, ¿verdad?»

«Así es, señor, y Vuestra Majestad acaba de trazar con toda exactitud y precisión el programa de «La Tribuna».

«Pues les auguro a ustedes un gran éxito.
«Aquí—dijo luego el Rey—tienen los periódicos un enemigo formidable en el precio verdaderamente mezquino de venta. Es asombroso cómo los periódicos diarios y los ilustrados, cada cual, en su esfera, pueden dar todo lo que dan por esos precios. Así no hay ninguno que pueda vivir, exclusivamente de la venta, y necesitan ustedes de los anuncios para sostenerse, y en España no concluye la gente de acostumbrarse al anuncio; no pasa como en el extranjero, que se acude al periódico por, todo, lo mismo para hacer el reclamo de una industria como para buscar un criado. Después, los periódicos madrileños tienen un competidor formidable en la Prensa de provincias, que ha llegado a colocarse a una gran altura, y que informan amplia y minuciosamente al día a sus lectores de cuanto ocurre en el mundo gracias a la baratura del servicio telegráfico y telefónico»

«Aquí—dijo luego el Rey—tienen los periódicos un enemigo formidable en el precio verdaderamente mezquino de venta. Es asombroso cómo los periódicos diarios y los ilustrados, cada cual, en su esfera, pueden dar todo lo que dan por esos precios. Así no hay ninguno que pueda vivir, exclusivamente de la venta, y necesitan ustedes de los anuncios para sostenerse, y en España no concluye la gente de acostumbrarse al anuncio; no pasa como en el extranjero, que se acude al periódico por, todo, lo mismo para hacer el reclamo de una industria como para buscar un criado. Después, los periódicos madrileños tienen un competidor formidable en la Prensa de provincias, que ha llegado a colocarse a una gran altura, y que informan amplia y minuciosamente al día a sus lectores de cuanto ocurre en el mundo gracias a la baratura del servicio telegráfico y telefónico»

«Aquí—dijo luego el Rey—tienen los periódicos un enemigo formidable en el precio verdaderamente mezquino de venta. Es asombroso cómo los periódicos diarios y los ilustrados, cada cual, en su esfera, pueden dar todo lo que dan por esos precios. Así no hay ninguno que pueda vivir, exclusivamente de la venta, y necesitan ustedes de los anuncios para sostenerse, y en España no concluye la gente de acostumbrarse al anuncio; no pasa como en el extranjero, que se acude al periódico por, todo, lo mismo para hacer el reclamo de una industria como para buscar un criado. Después, los periódicos madrileños tienen un competidor formidable en la Prensa de provincias, que ha llegado a colocarse a una gran altura, y que informan amplia y minuciosamente al día a sus lectores de cuanto ocurre en el mundo gracias a la baratura del servicio telegráfico y telefónico»

«Aquí—dijo luego el Rey—tienen los periódicos un enemigo formidable en el precio verdaderamente mezquino de venta. Es asombroso cómo los periódicos diarios y los ilustrados, cada cual, en su esfera, pueden dar todo lo que dan por esos precios. Así no hay ninguno que pueda vivir, exclusivamente de la venta, y necesitan ustedes de los anuncios para sostenerse, y en España no concluye la gente de acostumbrarse al anuncio; no pasa como en el extranjero, que se acude al periódico por, todo, lo mismo para hacer el reclamo de una industria como para buscar un criado. Después, los periódicos madrileños tienen un competidor formidable en la Prensa de provincias, que ha llegado a colocarse a una gran altura, y que informan amplia y minuciosamente al día a sus lectores de cuanto ocurre en el mundo gracias a la baratura del servicio telegráfico y telefónico»

«Aquí—dijo luego el Rey—tienen los periódicos un enemigo formidable en el precio verdaderamente mezquino de venta. Es asombroso cómo los periódicos diarios y los ilustrados, cada cual, en su esfera, pueden dar todo lo que dan por esos precios. Así no hay ninguno que pueda vivir, exclusivamente de la venta, y necesitan ustedes de los anuncios para sostenerse, y en España no concluye la gente de acostumbrarse al anuncio; no pasa como en el extranjero, que se acude al periódico por, todo, lo mismo para hacer el reclamo de una industria como para buscar un criado. Después, los periódicos madrileños tienen un competidor formidable en la Prensa de provincias, que ha llegado a colocarse a una gran altura, y que informan amplia y minuciosamente al día a sus lectores de cuanto ocurre en el mundo gracias a la baratura del servicio telegráfico y telefónico»

AGUA DE ROCALLAURA

La más rica del mundo en ESTRONCIO y LITINA. Contra la ALBUMINURIA, MAL DE PIEDRA, DISPEPSIAS ACIDAS, GOTA y REUMATISMO.

De venta, en farmacias

4-25

Sur de Italia. Hay pueblos enteros, según se asegura, en que dominan por completo los de la «Camorra». Y tiene también la terrible asociación su leyenda de actos de justicia popular y de mútua defensa.

La policía nunca ha podido lograr ningún provechoso descubrimiento acerca de «La Camorra». En aquellos pueblos y lugares donde ha dado la sociedad secreta señales de vida, donde ha sentado sus reales, o en los cuales ha realizado alguna de sus fechorías, ha desaparecido en seguida todo rastro y todo vestigio de su existencia. No ha habido nunca nadie que se haya atrevido a denunciar a los miembros o a los afiliados a «La Camorra», por temor a la venganza que según aseguran no se hacen esperar y que no podrían evitar las autoridades.

No obstante, la policía italiana, que está perfectamente organizada, hace tres años, con motivo del asesinato de los esposos Coucolo, que fué asesinado el marido en un lugar y la mujer en otro, el mismo día, y a la misma hora, pretendió haber descubierto a los principales individuos y jefes de la sociedad legendaria.

Y hace once meses justos y cabales que mas de cien procesados comparecieron ante el tribunal del J. rado de Viterbo.

El proceso, que es el mas extraordinario que ha existido desde que el mundo es mundo por la extensión de los debates, dura todavía y no lleva trazas de terminar por ahora.

Desde el 1.º de Marzo del año pasado, casi todos los días se reúnen los tres magistrados, los doce jurados y un suplente, mas de cuarenta abogados y los procesados, y discuten y toman declaraciones y nadie se entiende.

Porque la verdad es que el célebre proceso de «La Camorra» de Nápoles, que apasionó al principio a toda

Italia, ha acabado por fastidiar a todo el mundo.

Durante el primer mes publicaban los mas importantes periódicos italianos páginas enteras, reseñando la vista. Hoy no hay ni un telegrama de seis líneas en ninguno de ellos, a propósito del asunto.

Y es que en el proceso, se ha armado tal lítillo, se ha embrollado, por causa de tal manera, han sido tantas y tan contradictorias las declaraciones, que ya no hay jurado, ni abogado, ni nadie que sepa de lo que se trata.

A tal extremo ha llegado el embrollo que la mayor parte de la gente empieza ya a creer que «La Camorra» no existe ni ha existido nunca, que es una leyenda del pueblo de Nápoles aprovechada por los malhechores de todos tiempos para no ser denunciados.

Porque todos los procesados como cómplices ó como encubridores, como directores como afiliados a la sociedad secreta de referencia, no han declarado nada que proporcione la menor luz en el proceso. A ninguno de ellos se le ha podido probar nada referente a la supuesta «Camorra». Y ningún testigo tampoco ha podido concretar nada relativo a la organización.

El mismo pueblo de Nápoles empieza ya a desinteresarse del proceso. Desde el día de Viterbo se trasladó el otro día el tribunal en pleno a Nápoles a practicar una interesante diligencia, a reconocer los lugares donde se decía que tenían sus reuniones los jefes de la «Camorra». Los jueces, los jurados y los abogados recorrieron y examinaron diversos lugares y trattorias, sin que la diligencia diera resultado alguno.

Y lo más raro es que semejante viaje y semejantes exploraciones del tribunal no llamaron la atención ni produjeron la menor curiosidad.

conseguir apropiarse con tanta perfección la personalidad de un viejo italiano, muy conocido del duque de Orleans.

Antes de ser conspirador, y en una de sus expediciones, había conseguido La Junquera capturar la amistad del comandante, el cual le había referido con todos sus detalles la historia de sus antiguas relaciones con el sobrino de S. M. Luis XIV. De este recuerdo, muy lejano, había nacido el pensamiento más atrevido que pudo surgir del cerebro de un aventurero político.

El coronel resolvió presentarse al Regente con el nombre y aspecto de su antiguo compañero de armas. Dotado de una gran memoria, de un valor a toda prueba, y sobre todo de sorprendente habilidad para modificar su fisonomía, el éxito no podía ser dudoso. El carácter franco de Felipe de Orleans, su benevolencia exagerada y su efecto a los oficiales que con él habían compartido las fatigas de las guerras de Italia ó de España, eran condiciones

La gente del pueblo de Nápoles ni acompaña a jurados, ni presenció siquiera las operaciones al aire libre del tribunal de Viterbo.

Ya nadie cree allí en la «Camorra». Está todo el mundo convencido de que se trata de un vulgar asesinato, hinchado por la fantasía popular y por los periodistas.

Se ha destruido por completo la leyenda de «La Camorra». Ya nadie la suña ni dará tema a novelescas invenciones.

Es una lástima de todos modos, Es una lástima que desaparezcan las leyendas populares, aunque sean de bandidos. Gana ciertamente con ello la moral, la pública conciencia, la civilización y el progreso humano; pero pierde la literatura popular y la fantasía novelesca que da carácter bíblico a los pueblos.

JUAN DE DOS.

COMENTARIOS

El coronel sponal de «El Imparcial» en París, R. Blasco, ha telegrafiado al periódico madrileño lo siguiente, que reproducimos con los títulos que se anteponen:

«UNA BUENA PERSONA»

BIGAMO Y ESTAFADOR

Un Juzgado de instrucción de París ha dictado auto de procesamiento contra el ex-profesor de la Escuela Moderna de Barcelona, fundada por Ferrer, José Antonio Sánchez González, acusado de bigamia.

Sánchez González se había casado en 1906, en Cartagena, con una señorita llamada Babel Sánchez Inglés, de veinte años. En 1910, en la Alcaldía del décimo distrito de París, contrajo nuevo matrimonio con la francesa Mil. Lecointre, de diez y seis años, hija de un fondista. Entonces Sánchez González, se hacía llamar Villalobo y decía que era uno de los herederos de Ferrer.

Su primera mujer, habitante actualmente en Valencia, ha sido la denunciadora del delito de bigamia a los padres de Mil. Lecointre.

José Antonio Sánchez González ha huido a la República de Cuba, después de estafar en París 75.000 francos.

Si los discípulos que aquí tuvo el ex-profesor de la Escuela Moderna, siguen los ejemplos de su maestro, no cabe duda que serán, como él, materia presidiaria.

Teatro Principal

Bailes de máscaras
Los señores que tienen encargadas sus localidades para los cuatro bailes de máscaras que han de tener lugar los días 17, 18, 19 y 20 de este mes, después de terminada la función, pueden, desde hoy, pasar a recogerlas en la taquilla del Teatro desde las tres a las siete, de la tarde hasta el próximo lunes 12 del actual. Pasado dicho día se venderán al primero que las solicite.

Sociedades y Corporaciones

CENTRO GENERAL DE NEGOCIOS
Deseando esta Sociedad terminar cuanto antes la recogida de las pocas obligaciones suyas que quedan todavía en circulación, publica a los tenedores de las mismas, se sirven presentarlas al cobro lo mas pronto posible. Mahón 28 Agosto de 1911. Goñalons y C.º

LA MARÍTIMA

COMPANÍA MAHONESA DE VAPORES
No habiéndose presentado al canje por resguardos provisionales todos los títulos de las acciones primera serie de esta Sociedad, queda ampliado el plazo para su presentación hasta fin del presente mes los viernes y sábados de cada semana, desde las 9 a las 13.—Mahón 3 de Febrero de 1912.—Por «La Marítima», Compañía Mahonesa de Vapores.—El Director Naviero, Juan F. Taltavull.

A los acreedores del Banco de Mahón

Con el fin de que cuanto antes se pueda repartir el primer dividendo a cuenta de la liquidación, y siendo de suma conveniencia que el término de la suspensión de pagos, que es el día 15 de Marzo próximo, coincida con la firma de la totalidad de acreedores ya adheridos, esta comisión encargada de los trabajos preparatorios solicita encarecidamente a todos los que no lo hayan efectuado que se sirvan suscribir su conformidad a la liquidación particular, pues de no ser así los señores acreedores mismos dificultarían el pago arriba indicado. Las listas para la firma se hallan en los siguientes puntos: Ateneo Científico, Ateneo Obrero, Ateneo Popular, Pasarius Hermanos, José Codina Cortada y en las oficinas del BANCO DE MAHÓN de 10 a 1 y de 4 a 6. Los días festivos de 10 a 12.—La Comisión. 6-8

368
«Os hablaré de ese jorobado, que, á no dudar nos espabala, ayer, pues no se hallaba, como le había encargado, ante el hotel de París de Vermet. En fin, mi querido capitán, decíme claramente si persistís en llevar con nosotros a la hija de Barba-Blanca.»
«Estoy decidido, pero no sé si ella querrá seguirme.»
«Os advierto que á su padre no le ha de agradar.»
«Poco importa. Ese hombre no es capaz de perseguirnos por España.»
«Sí; pero habeis reflexionado en las grandes dificultades que ha de ocasionarnos por el camino una mujer?»
«Me encargo de ella y sabré protegerla sin auxilio de nadie; y finalmente, coronel, os ruego que no insistáis sobre este punto, porque mi resolución es irrevocable.»
«¡Ah! caballero, caballero, suspiró La Junquera, sois joven y no veis los peligros que únicamente un perro viejo como yo sabe evitar. Ovidais, sin duda, que basta con una

369
«La camorra, italiana
Con seguridad han oído hablar infinidad de veces más lectores de la célebre «Camorra» italiana, una especie de sociedad secreta, de asociación terrible contra la que no es posible la defensa porque su poder y su fuerza alcanza a todas partes.
«La Camorra» es mucho más temible que «La Mano Negra» y que tantas otras sociedades de bandidos como han existido en todos tiempos, pero «La Camorra» es antiquísima y está extendida por todas partes, especialmente en Nápoles y en todo el

369
en un coche sin armas que esperaba en la entrada de la calle del Puente de las Coles, y Gútila salía de la habitación en donde no dormía, como creía su padre.
VII
Mientras que el exento se dirigía hacia el palacio real en la carroza del señor Venier, el caballero Terne conferenciaba muy tranquilamente en su modesto albergue de la calle de San Antonio con el coronel La Junquera.
Larfaille tenía razón cuando propuso al secretario del ministro empezar por apoderarse de cuantos se encontraban en casa de La Perrelle, pues que, á no dudar, la conspiración hubiera fracasado. Pero generalmente nunca se plantean los proyectos mas sencillos, y además debiera estar escrito que el supuesto señor Lestang no pereciese por una imprudencia de Gútila.
Después de lo ocurrido en el callejón de Venecia, el caballero se había dirigido a su elevada habita-

369
conseguir apropiarse con tanta perfección la personalidad de un viejo italiano, muy conocido del duque de Orleans.
Antes de ser conspirador, y en una de sus expediciones, había conseguido La Junquera capturar la amistad del comandante, el cual le había referido con todos sus detalles la historia de sus antiguas relaciones con el sobrino de S. M. Luis XIV. De este recuerdo, muy lejano, había nacido el pensamiento más atrevido que pudo surgir del cerebro de un aventurero político.
El coronel resolvió presentarse al Regente con el nombre y aspecto de su antiguo compañero de armas. Dotado de una gran memoria, de un valor a toda prueba, y sobre todo de sorprendente habilidad para modificar su fisonomía, el éxito no podía ser dudoso. El carácter franco de Felipe de Orleans, su benevolencia exagerada y su efecto a los oficiales que con él habían compartido las fatigas de las guerras de Italia ó de España, eran condiciones

369
que habían de contribuir también a que el engaño no se descubriera.
Su afición por lo sobrenatural decidió el resultado.
Acercábase el gran día del desenlace de la conspiración.
No lo creía tan cercano el coronel y las órdenes del Regente le sorprendieron bastante, puesto que apenas le quedaba tiempo para convocar á sus gentes y preparar lo indispensable para el rapto. Pero no era posible retroceder, porque entonces el duque hubiera dudado de su ciencia de hechicero, y si se perdía la ocasión era posible que no volviera a presentarse.
Además, las medidas mas importantes habían sido tomadas hacía mucho tiempo, pues la silla de posta estaba dispuesta, y se habían pedido los relevos pretextando la salida de un correo extraordinario que de un momento á otro había de enviar á su señor el embajador del rey de España. No se necesitaba más que reunir á los conjurados y repartirles los papeles, y como el coronel era

369
que habían de contribuir también a que el engaño no se descubriera.
Su afición por lo sobrenatural decidió el resultado.
Acercábase el gran día del desenlace de la conspiración.
No lo creía tan cercano el coronel y las órdenes del Regente le sorprendieron bastante, puesto que apenas le quedaba tiempo para convocar á sus gentes y preparar lo indispensable para el rapto. Pero no era posible retroceder, porque entonces el duque hubiera dudado de su ciencia de hechicero, y si se perdía la ocasión era posible que no volviera a presentarse.
Además, las medidas mas importantes habían sido tomadas hacía mucho tiempo, pues la silla de posta estaba dispuesta, y se habían pedido los relevos pretextando la salida de un correo extraordinario que de un momento á otro había de enviar á su señor el embajador del rey de España. No se necesitaba más que reunir á los conjurados y repartirles los papeles, y como el coronel era

MAHON

Círculo Monárquico

Habiendo quedado vacante la plaza de conserje del Círculo Monárquico de esta ciudad por renuncia del que la desempeñaba, se avisa á los que quieran solicitarla que el pliego de condiciones estará de manifiesto en la conserjería de dicho Círculo hasta el día 17 del presente mes.—El Secretario P. A., Francisco Pons.

El pasado viernes nueve tuvo lugar, en el Gobierno Militar, la junta de señoras que actualmente trabaja por conseguir la mayor recaudación posible con destino á la suscripción nacional que ha de socorrer á los heridos y familias de fallecidos en la campaña del Rif.

Asistieron todas las señoras de la Junta, con muy pequeñas y justificadas excepciones, y reinó el mayor entusiasmo para lograr que la recaudación alcance la máxima cifra que sea posible. Se tomaron varios acuerdos, que oportunamente irán conociendo nuestros lectores, y se hizo la colecta entre las señoras presentes, que dió muy satisfactorio resultado.

Se acordó reunirse de nuevo el próximo día catorce á igual hora, y que se ampliase la junta con las señoras que figuran en la siguiente relación, á las cuales, y por ignorar muchos de sus nombres, ruega por nuestro conducto, la señora Presidenta que asistan á la citada reunión, por lo que, en nombre de la Junta, y en el suyo propio, les anticipa las gracias.

Sra. doña María de Auirre Vinet.
Sra. doña Margarita Salvá de San Martín.

Sra. doña Magdalena Cheli viuda de Febrer.

Sra. doña Mariana Prieto de Mesa.
Sra. doña Magdalena Seguí Oliver.

Sra. doña Concepción Albertí de Pons.

Sra. doña Juana Coll viuda de Monjo.
Sra. doña Adela Victory de Llanas.

Sra. doña Margarita Estelrich de Billón.

Sra. doña María Villalonga de Pons Marqués.

Sra. doña Práxedes Germán viuda de Mateo.

Sra. doña Antonia Albertí viuda de Sanz.

Sra. doña Juana Monjo viuda de Pradas.

Sra. doña Catalina Llambías de Ballesster.

Sra. doña Emilia Seguí de Mir y Saurá.

Sra. doña Catalina Moysi.

Sra. doña Agustina Codina de Beltrán.

Sra. doña Margarita Ferrer de Cantó.

Sra. doña Enriqueta Feijó viuda de Tabacena.

Sra. doña Antonia Villalonga de Fornals.

Sra. doña Concepción Llanas de Vidal.

Sra. doña Rita Martorell de Mateo.

Sra. doña Ana Martorell de Moreno.

Sra. doña Magdalena Moneada de Moreno.

Sra. doña Manuela Quevedo de Cardona.

Sra. doña Mercedes Orfila de Oria.

Sra. doña Isabel Orfila Biale.

A las dos y media de la madrugada de ayer entregó su alma á Dios nuestro querido amigo don Diego Jover y Comellas, que como dijimos en nuestro número anterior, había recibido con cristiana resignación y á petición propia, los últimos Sacramentos.

Eran tantas las simpatías de que gozaba el señor Jover en esta isla que su entierro fué una verdadera manifestación de duelo. Tuvo lugar á las cinco de la tarde.

Presidía el féretro la reverenda Comunidad de Presbíteros de Santa María y llevaban las cintas los procuradores don Gabriel Orfila y Seguí y don Miguel Alejandro y Prieto, y los señores don Basilio Villalonga y Pons, en representación y como Vice Gerente del Banco de Alayor en liquidación, y don Miguel Hernandez Caulés, presidente del Banco de Ferrerías Seguí una hermosa corona de flores artificiales, con la inscripción «Crédito Mercantil de Menorca á su Gerente don Diego Jover», llevada por el conserje de esa sociedad bancaria, sosteniendo las cintas don Ramón Carreras y Hernandez y don Antonio Tuduri y Ponssetí, empleados de sus oficinas.

Presidían el acto el primó del finado don Juan Gelabert de Ciudadela, don Juan J. Vidal y Mir, don Francisco Pons y Carreras y don José E. Seguí y Oliver en el concepto respectivo de Presidente, Gerente y Vocal enargado de la firma del Crédito Mercantil y los demás señores que componen la junta y empleados de ese establecimiento.

El cortejo era numerosísimo, figurando en él mismo personas de todas las clases sociales, entre las cuales tenían muy nutrida representación los funcionarios de la administración de justicia, la banca local y de las demás poblaciones de la Isla, las Conferencias de San Vicente de Paul, la Vela Nocturna y las numerosas amistades con que contaba el difunto.

Era éste natural de Ciudadela; pero desde su juventud se estableció en esta ciudad para ejercer el cargo de procurador de este Juzgado de primera instancia, el cual desempeñó siempre con honradéz, mereciendo el mas satisfactorio concepto.

Tiempo después habiéndose creado en Mahón una Agencia del Banco de Ciudadela, la dirigió durante algunos años en unión de otros elementos del Crédito Mercantil de Menorca, del que fué Gerente, en unión del citado señor Pons Carreras.

Cruel é insidiosa enfermedad le obligó á darse de baja por algún tiempo de esa sociedad mercantil, con la cual se hallaba tan identificado, y cuando, algo restablecido, se volvió á encargarse de la Cerencia, las azarosas circunstancias que sobrevinieron con motivo de la suspensión de pagos del Banco de Mahón, agravaron de nuevo su dolencia, contribuyendo grandemente á su prematura muerte.

Católico convencido y práctico era el señor Jover, miembro activo de las Conferencias y asiduo Adorador nocturno.

La pérdida irreparable que hoy lloran la virtuosa y joven esposa y los tiernos hijos del finado, es inmensa; pero Menorca tiene motivo fundado para lamentar la pérdida de quien supo, modestamente, poner muy alta su propia reputación y su valía.

Descanse en paz el alma del finado y reciba su apreciable y atribulada familia, entre la cual se cuentan el señor Luque, médico titular que fué de Mercadal y el señor Bonet del comercio de Ciudadela, nuestro mas sentido pésame.

Son innumerables las quejas que se nos producen acerca del abuso que se viene cometiendo estos días por las calles de nuestra ciudad con los relojes-perfumadores y otros aditamentos con parecido fin, propios de este tiempo carnavalesco.

Según parece, este año están de moda verdaderos surtidores, cuyo chorro tiene tanta fuerza y tanta intensidad que es más que suficiente para desgraciar los ojos del desdichado mortal que se ponga á su alcance.

La costumbre es cargar dichos perfumadores con agua de colonia, pero ha habido jóvenes vandálicos que han tenido la piadosa intención de llenarlos de legía pura (!) rociando con ella al desprevenido transeunte con grave peligro de su vista y deterioro de sus ropas.

Ningún año se habían producido como éste en nuestra ciudad semejantes abusos.

A la autoridad competente los denunciamos.

A primeras horas de la madrugada de ayer fondeó en nuestro puerto el vapor-correo «Menorca» al mando de don Francisco Cardona, procedente de Palma.

Dicho buque debe salir el martes para Alcedia y Barcelona.

Ayer tarde á las cinco, zarpó directamente para la Ciudad Condal el vapor-correo «Monte Toro» mandado por don Bernardo Cabot.

Esta mañana ha amarrado sus cabos el «Isa de Menorca» al mando de don Francisco Fernandez, directamente de Barcelona.

Este buque emprenderá viaje di-

recto esta misma noche á las ocho con rumbo á Palma.

Préviamente convocada, y con extraordinaria concurrencia, tuvo lugar ayer la junta general ordinaria de ganaderos.

Por aclamación fueron elegidos: Presidente, don Juan de Vidal y de Olivár; Tesorero, don Juan Mesa Vincent; Secretario, don Francisco Vidal de Sintas, y Vocales, don Francisco Albertí Vidal y don Juan Garriga Orfila.

Además de los socios concurrieron á este acto muchos ganaderos que continuaron sus nombres en la lista de los inscritos á la misma. Todos los concurrentes convinieron en la necesidad de asociarse para la defensa de sus intereses, puesto que la unión hace la fuerza, y está fuerza hay que hacerla valer principalmente contra los acuerdos de la mayoría de nuestro Ayuntamiento, que con tanto arbitrio parece que se ha propuesto, aniquilar, sino destruir lo principal, verdadera y casi única fuente de riqueza que hoy existe en Menorca.

Adelante, pues, ganaderos, que hora era ya que esta Sociedad se organizara y se preparara para la defensa de los intereses de todos, por que defendiendo sus intereses, defiende los del pueblo en general, puesto que si evita que se pongan arbi- rios sobre sus productos, evitirá también que éstos vayan subiendo de precio, ya que á la postre el pueblo tiene que ser el verdadero pagano.

Hoy al anochecer, en la iglesia de Santa Eulalia, se dará comienzo á un solemne Novenario en honor de dicha Santa, el cual continuará á igual hora los días laborables, y el próximo domingo la Misa de ocho será cantada y dirá el sermón el Reverendo don Miguel Pons Seguí, Capellán de las Carmelitas.

Con igual concurrencia que el domingo anterior se celebró ayer reunión de confianza en el «Casino Mahonés». Fué tema de todas las conversaciones el magnífico baile y colón que debió celebrarse esta noche y que con motivo de tener lugar en el casido «El Consey» función benéfica á favor de los Establecimientos Municipales de Beneficencia, se ha trasladado al miércoles 14.

Muy de celebrar es tan acertada medida, que de seguro redundará en beneficio de los Establecimientos mencionados.

Toca ya á su término el brillante Carnaval con tan buenos auspicios iniciado por la distinguida Sociedad, el que auguramos cerrará con brocha de oro el martes con el baile de trages de pocal, que promete ser un acontecimiento por la novedad y el entusiasmo que reina por asistir á él. Prometemos tener al tanto á nuestros lectores del éxito seguro que desde ahora le auguramos.

Ha sido nombrado Consul de la República de Venezuela en esta plaza nuestro particular amigo don Francisco Terrés Coll, al que felicitamos.

Ayer tarde salió para Barcelona el vapor correo «Monte-Toros», cuyo buque embarcó veinte y una sillas de gran tamaño, pues por lo menos pesaban cada una quince kilos.

El próximo jueves tarde, dará el Casino «La Unión» su acostumbrado baile de máscaras en el Teatro Principal.

El teatro estará adornado con el esquisito gusto á que tan acostumbrados nos tiene aquella simpática Sociedad, todas cuyas fiestas revisten un sello especial de distinción y arte.

Reina mucha animación para asistir al referido baile y se nos aseguran que varias hermosas y elegantes señoritas están combinando disfraces de capricho y vistosos, los que darán esplendor y brillantez á la citada fiesta.

Hemos tenido el gusto de saludar á nuestro amigo señor Morillo, hijo de don Francisco, que ha venido esta mañana de Barcelona.

Sea bienvenido.

Por exceso de material nos vemos privados de publicar hoy la reseña de las funciones de beneficencia y del debut de «La Geisha», en el Teatro Principal. Lo haremos mañana.

Solo anticipamos que la representación de «La Geisha» fué un éxito ruidoso, de los muy contados en los anales de nuestro teatro.

El decorado, el *atrezzo* y la *mise en scene* de una magnificencia extraordinaria.

Los artistas aplaudidos, especialmente la hermosa triple señorita Birba, la monísima y gentil señorita Pin y el tenor señor Izquierdo.

La «Federación Agrícola Catalana-Balear» ha publicado un interesante folleto-contestación á la información realizada en el semestre anterior, entre las asociaciones agrícolas y la prensa técnica de España sobre el proyecto de creación del «Banco Nacional Agrario».

La Federación, dice en síntesis, que el «Banco Nacional Agrario de España» se propone: «Acumular cuantos recursos financieros existan, para que el agricultor pueda aumentar el valor de la tierra: Poner por obra todos los procedimientos conocidos para que el agricultor pueda realizar este valor.»

La trascendencia de las cuestiones tratadas en el folleto, lleno de doctrina y de datos, pueden estimarse por el índice que copiamos:

El Banco Nacional Agrario de España.—Frente á los escépticos.—Frente á los intereses creados.—El Banco de España.—El Banco Hipotecario de España.—Las instituciones de Crédito Agrícola.—Instau-

ración del Crédito Agrícola desde abajo.—El Crédito Agrícola desde arriba.—Por el crédito personal y pignoraticio.—Contra la usura.—Del Capital Agrícola.—Gastos del capital y el capital como elemento de producción.—El interés del dinero.—El capital como instrumento de crédito.—La mercantilización de la agricultura como medio de abaratar el capital.—La cuenta corriente de crédito aplicada á la agricultura.—El capital circulante.—Valorización de la propiedad.—Por el capital circulante.—Por la colonización interior.—Por las obras públicas.—Por el giro y descuento á la exportación.—Movilización del VALOR de la propiedad inmueble.—Enseñanza.—El Banco Nacional Agrario como un todo orgánico.—Mecanismo financiero y bancario del proyecto.—Organización y carácter nacional del Banco.—Naturaleza mercantil del Banco Agrario.—Aportación de fondos para realizar el proyecto.—Capital acciones.—Obligaciones y Bonos Agrarios.—Depósitos de efectivo.—Redescuentos.—Equilibrio bancario.—Intervención del Estado.—Modo de operar con los Sindicatos Agrícolas.—Sursales y Delegaciones.—Operaciones que hará el Banco.—Conclusión.

Sección Oficial

REDUCCIÓN DEL TIEMPO DEL SERVICIO EN FILAS

La Alcaldía de Mahón y el señor Jefe de la Zona de Reclutamiento de Menorca nos han remitido el siguiente anuncio:

«En el día de ayer se debió publicar en la «Gaceta» de Madrid y en el Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» una Real órd. n. disponiendo que los mozos del actual Alíamamiento que deseen acogerse al beneficio de reducción del servicio en filas mediante el pago de la cuota militar que determina la nueva Ley de Reclutamiento, se les conceda prórroga hasta el 31 de Mayo próximo para el pago del primer plazo de dicha cuota, previo compromiso que deberán hacer en la Caja de Reclutamiento antes del acto del sorteo.—Lo que participo á V. S. á fin de que lo haga público por los medios mas eficaces que crea conveniente para que llegue á conocimiento de los interesados, con la brevedad que aconseja el perentorio tiempo de que pueden disponer para hacer el indicado compromiso en la Caja de Reclutamiento de esta Zona, puesto que el sorteo debe verificarse el domingo, 18 del actual.»

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

MONADAS

Verdaderas monadas son las sillas para niño y bebé que ha recibido la casa SINTES.

Almacén de Muebles.

muy activo, consideró que tenía bastante tiempo para tomar las últimas disposiciones. Empezó, pues, por advertir al caballero, dió é para seguir avisando á sus demás cómplices y una vez seguro de que serían puntuales, volvió á casa de Terne á medio día.

Entre una y otra visita de La Junquera, el caballero corrió á su amada á que le siguiera, y quizás lo hubiera conseguido á no intervenir Gúdua tan bruscamente. Hacía un cuarto de hora que había vuelto á su casa muy disgustado por el contra tiempo que refería á La Junquera, el cual, después de escucharle con gran atención le dijo sin conmoverse:

—Mi querido capitán, si fuéramos á preocuparnos con esas puridades, nada adelantáramos, y más valiera no comprometerse en conspiraciones. La función está anunciada para esta noche, los actores han sido avisados, y sería lástima dar contraorden, hallándose, como lo están, las luces encendidas. La representación, pues, se verificará á la hora convenida, y confío en el éxito.

que el coronel había estado ya á participar al caballero la gran noticia.

El Regente, habiendo recibido por la mañana á su antiguo camarada del ejército de Italia, el comendador Angel Baroni, le había manifestado que no quería diferir por más tiempo su entrevista con el diablo. De esta exigencia tenía únicamente la culpa la señora de Parabre, á quien el Regente había confesado sus relaciones con los espíritus de las tinieblas, y la que no cesaba de burlarse de él, asegurándole que todo se convertiría en humo. Felipe mortificado en su orgullo, exigió de su amigo el mágico el cumplimiento de la palabra prometida, y éste, encontrándose entre la espada y la pared, había concluido por ofrecerte para aquella misma noche una audiencia con el príncipe infernal.

Inútil es decir que La Junquera y Baroni eran una misma persona; pero no es inútil explicar de qué medios se había valido el coronel para

ción, según sospechaba el exento. El coronel lo esperaba á la puerta, vestido de soldado, porque tenía por costumbre no disfrazarse dos días seguidos de la misma manera. El subarrendador, el oficial de inválidos y el comisario de policía, todos estos personajes, puramente fantásticos, se habían fundido en uno solo que llevaba un traje blanco, un sombrero bordado y la espada al cinto.

Le dirigí un saludo inmediateamente al guardia francés, á quien acogí como hubiera podido hacerlo un joven del pueblo envanecido de ser visitado por un militar, y lo conduje á su cuarto.

El respetable mercader, á quien pagaba el triple de su valor por una reducida habitación en la bohardilla, no se ocupaba de su inquilino mas que cuando tenía que cobrar el alquiler. Los dos amigos podían dedicarse á sus negocios todo el tiempo que tuvieran por conveniente, en la seguridad de que nadie iría á interrumpir su conferencia, que ya no era la primera de aquel día, puesto

—Pienso como vos, que sería difícil y peligroso esperar por más tiempo, respondió Terne, y sin embargo, el encuentro de esa pequeña me tiene pensativo; porque ¿qué tendría que decir á una persona á quien no conoce, y cuya existencia debía ignorar, puesto que habita en un barrio muy distante de la calle de Quincampóix?

—¡Bah! ¿querría confiarla alguna compostura ó cualquier otra cosa sin importancia. Y os repito, caballero, que en estos instantes tenemos que ocuparnos de asuntos de mayor gravedad, y debéis convenir en que vuestras entrevistas al aire libre con esa joven son demasiado imprudentes.

—¿Y por qué preguntó ofendido el caballero.

—Imprudentes por muchas razones; pero los instantes son ya preciosos, y además ya sabéis que se vigila á esa bella. No quiero recordaros la tentativa de robo del otro día, que os costara cara si yo no hubiera intervenido, como tampoco

Notas Comerciales

Table with financial data: Obligaciones Almansa 4%, Idem Norte idem., Idem Alicante idem., Idem Francia 2 1/4%, Idem Orenses rimitivas., Francos Paris cheque., Libras cheque.

Table with financial data: Plata fina. barra., Idem 950 m. m., Idem 935 id., Idem 916 id., Idem 900 id., Idem 800 id., Idem 750 id., Idem 600 id.

Table with financial data: Plata fina., Idem 950 mm., Idem 940 idem., Idem 935 idem., Idem 900 idem., Idem 800 idem.

Table with financial data: Nortes fin próximo., Alicante idem., Banco Español Isla Cuba., Francos cheque., Libras cheque., Interior contado.

Table with financial data: Idem Francia 2 1/4, Idem Marítima, Idem Gas, Acciones Marítima, Idem Gas, Idem Eléctrica, Id. Eléctrica, 2.ª id., Id. Norte fin de mes, Id. Alicante id. id., Ayuntam.ª Mahón.

COTIZACIONES

CRÉDITO MERCANTIL

Table with financial data: DE MENORCA, BOLSA DE BARCELONA, Interior contado F., Amortizable contado F., Acciones Norte fin de mes., Idem. Alicante idem., Idem Orenses 4%, Idem Banco España del Rio de la Plata.

Compra y vende toda clase de valores.

Paga todos los Cupones vencimiento este mes.

Cotización de la Plata

FACILITADA POR LA CASA MARRETT-BONNIN FIGUEROA Y C.ª DE BARCELONA

PRECIOS DE VENTA

Table with financial data: Platino, Oro fino.

Depósito de bolas ley 800 mm.

Depósito en Mahón: Plaza Arra-valeta, 11, y Deyá, 1.

Barcelona 12 Febrero de 1912

Facilitado por la Casa Caplain Saint André et Fils de Paris

El kilóg. = Pesetas

Table with financial data: Borax líquido, litro., Oxido la botella dn 1/4 litro.

Bolas de varios tamaños y números, precio según número y ley.

Se reciben encargos de toda clase de Galerías y Estampados en sus diferentes dibujos.

Referencias: Manuel Beltrán y Compañía, calle Comercio, núm. 13, Mahón.

Mahón 12 Febrero de 1912.

Banco de Menorca

Bolsa del día 10 Febrero 1912

Table with financial data: Telegrama de las 16.15., Interior fin próximo., Amortizable 5 por 100., Id. 4 por 100.

El Banco de Menorca

compra y vende en el acto los valores que a continuación se expresan y a los siguientes cambios:

Table with financial data: Interior 4 p 100 6%, Idem A, Idem B, Idem C, Idem D, Idem E, Idem F, Amorizable 5 p. 100, difereentes sétes, Obligns. Alicante, 4 por 100, Idem Norte 4 p. 100.

Conferencias telegráficas

Servicio especial de nuestro corresponsal en Barcelona

De Madrid

Barcelona 11.-6/40

Proyecto de ley

Por la comisión correspondiente y a instancias del Gobierno, se activa el despacho del dictamen sobre el proyecto de ley reformando la de colonización y repoblación interior.

Visitas a ministros

El señor Giner de los Rios, acompañando una comisión de catalanes, visitó al señor Ministro de Instrucción pública, para interesarle el pronto despacho de la subvención de 24.000 duros destinada a la Exposición internacional de Bellas Artes de Barcelona.

Después de haber visitado al señor Jimeno, fueron a hacerlo al señor Canalejas y al señor Rodríguez, a quienes también interesaron el asunto.

Muerte de un hombre

A causa del fuerte vendaval se desprendió del poste de pino que lo sustentaba, un cable eléctrico, yendo a caer sobre el caballo de un repurridor de leche.

De la intensa conmoción sufrida murieron el conductor y el caballo.

De provincias

Sevilla

Las inundaciones

Llegada del Rey

Sevilla 10.—En el tren expreso llegó Su Majestad el Rey acompañado del señor Canalejas, del Marqués de Viana y de los Condes de San Román y de San Luis.

Le esperaban en la estación el Gobernador, el Alcalde y todas las autoridades además de una inmensa muchedumbre.

Su Majestad al Rey se dirigió a pie al barrio de Triana, siendo aclamado y vitoreado por el pueblo, lo mismo que lo había sido en la estación.

Después fué el Monarca a la vega inundada, interesándose de toda la importancia de la inundación.

Don Alfonso XIII visitó el pueblo de Camas, donde tantos estragos ha producido la inundación.

El vecindario aclamó con entusiasmo al Rey, pronunciando un discurso el Alcalde en el que dió las gracias al humanitario Monarca, que veía a consolar y a amparar a aquellos sus leales súbditos, pidiendo socorros para los damnificados por la catástrofe.

El Rey inspirándose en sus caritativos sentimientos, prometió que además de socorrerles con sus propias fuerzas, se interesaría con el Gobierno para que adoptase medidas que beneficiasen al pueblo y aliviasen su desgracia.

También visitó don Alfonso el Prado de San Sebastián, sitio igualmente inundado, habiéndose al efec-

to embarcado en una lancha con el Alcalde y el ministro de Fomento señor Gasset, recorriendo todos los lugares donde más daños ha ocasionado la impetuosa de las aguas.

Regresaron después al Alcázar Su Majestad el Rey y sus acompañantes, desde cuyo punto conferenció el Monarca por teléfono con Sus Majestades las Reinas, que le habían manifestado a su salida de la Corte, deseos de conocer todo el alcance de la catástrofe.

En el Alcázar almorzó el Rey con varios nobles, paucando al terminar por los jardines del regio edificio.

A Lachar

Sevilla 10.—A las diez de la noche salió el Rey para Lachar.

Los señores Canalejas y Gasset emprendieron viaje de regreso a Madrid.

Postulación

Sevilla 10.—Los estudiantes preparan una postulación por las calles de Sevilla, y piensan además ir a otras provincias con el mismo objeto, destinándose las cantidades que recaudan al alivio de los damnificados por las inundaciones.

Los empleados del Municipio han acordado destinar un día de haber para engrosar la recaudación que proyectan los estudiantes.

Córdoba

La inundación

Córdoba 10.—Sigue creciendo el río Guadalquivir, cuya corriente lleva siete metros mas de altura sobre el nivel ordinario, desbordándose el agua por los campos y arrasando los cosechas y arrastrando los aperos de labranza.

Coruña

Temporales

Coruña 10.—Se han desencadenado violentos temporales en toda la provincia.

El fuerte oleaje ha ocasionado la rotura del muelle, siendo muchas las casas de la playa que están inundadas.

Cádiz

El mar

Cádiz 10.—El estado del mar es imponente, habiendo causado grandes daños en los pueblos de Chipiona de la Rota.

Señor Gasset

Cádiz 10.—Se espera la visita del ministro de Fomento señor Gasset, que ha prometido ir a informarse de los daños causados por las tormentas.

Guipúzcoa

Temporal

San Sebastian 10.—El violento a intenso temporal de estos días ha causado grandes estragos, sobre todo en los barrios contiguos al muelle.

En las orillas del puerto las fuertes ráfagas de viento han derrumbado algunas casas.

Aviación

San Sebastian 10.—Dentro de unos días se espera la llegada del aviador Mr. Vedrines, que viene volando de Las Palmas (Canarias) con su aeroplano.

Valencia

Función benéfica

Valencia 10.—Mañana domingo se celebrará una función en el teatro a beneficio del Hospital de Caridad.

Se teme que algunos coristas intenten promover un escándalo, pues la situación de los artistas es desesperada por que no funcionan los teatros, ni existe espectáculo alguno por el cierre acordado por las empresas que no pueden pagar los crecidos impuestos.

Barcelona

Los cocheros

Barcelona 10.—Se han reunido los cocheros huelguistas, acordando proponer al Gobernador que cuide de solucionar el conflicto una entidad económica neutral.

Telegrama del Alcalde

Barcelona 10.—El Alcalde de esta ciudad ha telegrafado al de Sevilla el sentimiento de Barcelona por las desgracias ocasionadas en aquella provincia por las inundaciones.

Inspector extranjero

Barcelona 10.—Mañana se cree que llegará a esta población el Inspector general de Paris, con el objeto de realizar la busca y captura de los autores del asesinato cometido recientemente en Chalons.

LO DE MARRUECOS

Choque con los moros

Melilla 10.—El último choque entre nuestras fuerzas y las del enemigo, ocurrido en el zoco de Zelin, fué violento.

Los enemigos eran trescientos harqueños y los nuestros un escuadrón incompetente de Caballería.

Los moros tuvieron cinco muertos y nosotros heridos el Teniente señor Monasterio grave y un cabo y un soldado.

Gangue de prisioneros

Melilla 10.—Se ha efectuado el cange de prisioneros a presencia del general señor Aizpuru.

Del extranjero

Italia

Trabajos pacificadores

Roma 10.—Segun noticias Alemania y Austria están haciendo trabajos para conseguir la paz italiana.

Robo

Roma 10.—Un audaz ladrón, que segun parece se ocultó en el yate de Lord Daziel, aprovechando un momento oportuno, ha robado del equi-

page de dicho Lord trece mil francos en joyas.

Francia

Nafragio

Cette 10.—Ha naufragado el buque de vela «Augustinione Justine», cuyo barco se ha perdido completamente.

Se ignora la suerte que ha corrido la tripulación.

De Madrid

Barcelona 12.—6/10

Levantamiento de clausura

Se ha comunicado a la Casa del pueblo de esta Corte, que segun acuerdo gubernativo, se ha levantado la clausura, pudiendo reunirse en ella todas las sociedades que tenían allí su domicilio, escepto diez y ocho que están procesadas.

Más de las inundaciones

Llegada de Canalejas

A las nueve media de la mañana de ayer llegaron a esta Corte los señores Canalejas y Gasset, en el tren expreso de Andalucía.

Han informado a los periodistas que la inundación abarca una zona muy extensa en Sevilla, constituyendo un verdadero desastre.

Dijo el señor Canalejas que se ultimaría un expediente de defensa de Sevilla, que ya estaba iniciado, para evitar que puedan repetirse esas catástrofes.

Remesa de recursos

De momento y para los más penosos auxilios se remitirán a Sevilla ciento cincuenta mil pesetas para que puedan repararse las carreteras y al mismo tiempo se proporciona trabajo.

Dichas carreteras pueden arreglarse, si se trabaja con actividad, con quince días.

El barrio de Triana

La defensa y arreglo del popular barrio de Triana, donde más perjuicios ha causado la inundación, tropieza con algunas dificultades, puesto que para ello se necesitan tres millones de pesetas.

Su Majestad el Rey

Segun noticias recibidas en el ministerio de la Gobernación Su Majestad el Rey llegó sin novedad a Granada saliendo para Lachar.

El Monarca regresará el próximo jueves a esta Corte.

Consejo de Ministros

Ayer tarde se celebró Consejo de ministros en el Ministerio de la Gobernación.

Se estudió el desastre producido por las inundaciones.

Para la más facil solución del problema se acordó dividirlo en tres partes. Primera. Remediar lo que sea de mayor urgencia, para lo cual se acor-

dó presentar un proyecto de ley solicitando de momento un crédito de un millón de pesetas cincuenta mil pesetas, para socorrer a los necesitados.

Segunda. Reparar las carreteras, previo informe del cuerpo de obras públicas; y

Tercera. Construcción de las obras de defensa necesarias, acordándose la presentación de una ley, referente a Obras públicas, que se incluirá en el plan general, para cuyo efecto se consignarán veinte y cinco millones de pesetas.

En la miseria

Segun noticias recibidas de Sevilla, catorce pueblillos de aquella provincia se encuentran completamente inundados.

Unos cuarenta y tres mil habitantes de los inundados pueblillos se hallan en la miseria.

De Provincias

Canarias

Temporales

Las Palmas 11.—El terrible temporal que ha azotado esta región ha destruido árboles frutales, que se pueden considerar perdidos, en número de varios millares.

Murcia

Hundimiento de una mina

Murcia 11.—En el pueblo de la Unión ha ocurrido un hundimiento de tierras en una mina.

Hay varios obreros sepultados y se organizan socorros.

Nuevos desplomes dificultan los trabajos de excavación.

Zaragoza

Reunión de remolacheros

Zaragoza 11.—Se han reunido los remolacheros en asamblea, acordando declarar el boicoteo al señor Amat, si no acepta las bases que se le proponen.

Cádiz

Fracaso

Cádiz 11.—Han fracasado las gestiones que se venían realizando para que viniera el ministro de Fomento señor Gasset.

Este señor ha enviado en su nombre al señor Jefe de Obras públicas, el cual ha celebrado una conferencia con el señor Alcalde, para hacerse cargo de los destrozos ocasionados por las inundaciones.

Las carreteras continúan interceptadas por las aguas.

Coruña

Sigue el temporal

Coruña 11.—Continúa el temporal. Los vapores entran de arribada forzosa obligados por el huracán.

Muchos de los buques han sufrido averías.

A un vapor pesquero las olas arrebataron a dos de los tripulantes.

Se teme, si no cesa el temporal que ocurran inundaciones.

Consumo Público

MATADERO

Reses cortadas los días que a continuación se expresan con su peso y procedencia:

Día 5 Febrero

- 1 buey, 274 kilos, propio.
1 vaca, 203, vergel de Binibeca.
1 ternero, 152'500, Cristóbal Villalonga (Llumesanas).
1 idem, 101'500, Margarita Olives (idem).
1 idem, 90'500, propio.
3 carneros, 28'500, Alendar de Guillermo (Alayor).
2 idem, 29, Carbull.
1 idem, 24, propio.
1 idem, 23'600, ne Xenxa Musup Nou.
1 idem, 25'600, Trepucó de Bernardino (Villa Carlos).
5 cerdos, 473.

Día 6 idem

- 1 ternero, 109 kilos, Santa Magdalena.
1 idem, 167, estancia de don Nicolás Tudurí.
1 idem, 101, Binideli.
3 carneros, 28, idem.
2 idem, 22, Carbull (Mercadal).
1 idem, 12'500, s'Espeumer Nou.
1 idem, 18, propio.
6 cerdos, 626.

Día 7 idem

- 1 buey, 303'500 kilos, Turrubench Vey (Alayor).
1 vaca, 125'500, Antonio Tudur (Llumesanas).
1 idem, 166'500, propia.
1 ternero, 177, idem.
3 carneros, 63'500, Juan Juliá (Mercadal).
2 idem, 20'200, Binideli.
1 idem, 28, se Torra del Rey V. a (Villa Carlos).
1 idem, 14, s'illa d'en Culom.
1 idem, 28'500, Bellver Nou (Alayor).
4 cabras, 40, se Canova Nova (Mercadal).
6 cerdos, 733.

Espectáculos

Teatro del Consey

Ordinaria función para hoy lunes a beneficio de los Establecimientos Municipales de Beneficencia.

SELECTO PROGRAMA

Pasa-calle por la Banda Municipal. La zarzuela en un acto de gran éxito, original la letra de don Sinesio Delgado y la música del maestro Lleó «Lo moral en peligro».

Descanso.

Siciliana de la hermosa ópera de Mascagni «Cavalleria Rusticana» cantada por el notable baritono don Pablo Vidales.

Aria de la ópera del Mtro. Puccini «Tosca» cantada por el señor Calle.

Vals «Mahón» cantado por la tiple doña Rosita Terrés, para la cual fué escrito.

Romanza de la ópera «Dinorah» por el señor Vidales.

Baile «La Rumba» por la señorita Robles y el señor Mata.

Descanso.

Estreno de la zarzuela dramática en un acto y dos cuadros, original de los autores locales, don Martín Gornés Cachot, de la letra, y don Bartolomé Mir y Pons, de la música «Resignación» desempeñada por la compañía.

Dará fin el espectáculo con el renombrado coro «Gloria al Arte» cantado por 30 coristas y a toda orquesta.

OLIVER.

¿Teneis poco apetito?
¿Quereis recobrar vuestras fuerzas?

TOMADEL

KOLHISTÓL

El medicamento mas adecuado para otoño é invierno.
Reconstituyente rápido y seguro para combatir con eficacia la Debilidad, anemia, neurastenia, escrofulismo y tuberculosis en su primer grado.
Poderoso TÓNICO-RESTAURADOR de las fuerzas y energías vitales.
Medicamento que al poco tiempo de usarlo se nota un notable aumento de fuerza y de peso. Habiendo sido el KOLHISTÓL del agrado de cuantos médicos han tenido ocasión de ensayarlo.

Precio del frasco 4 pesetas

De venta en todas las farmacias de la Isla

Deposito: Farmacia de G. Pons, Doctor Orfila, 12

LEGÍTIMO ANIS ESTOMACAL HIGIÉNICO

Marca Fumero



J. PONS SINTES Y COMP.
MAHÓN - BALEARES

DISPEPSIA

y enfermedades del estómago e intestinos

se curan en poco tiempo el 98 por 100 de los enfermos á quienes su médico receta para las afecciones de las vias digestivas el

ELIXIR SAIZ DE CARLOS (Stomalix)

el mejor y más seguro medicamento, como lo demuestran 15 años de éxitos constantes en el mundo entero, para combatir las digestiones pesadas, suculidad de la lengua, pérdida de apetito, acedias, dolores y ardor de estómago, cólicos, vértigo estomacal, cólicos, flatulencias, diarreas en el adulto y en el niño, incluso en la época del destete.

CURA estas afecciones porque quita el dolor y molestias de la digestión, auxilia el poder digestivo, abre el apetito, tonifica y el enfermo se nutre y digiere sin dificultad.

Deposita en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID. Se remita por correo fallido á quien lo pida.

En venta

A precio conveniente para el comprador lo está un magnífico almacén de planta baja y dos pisos, situado en el an de Levante, número 65, del muelle de este puerto. Informará el Abogado don Juan J. Vidal y Mir, calle de San Jorge, número 27.

Para vender

Lo está la espaciosa casa marcada con los números 11, 11 A y 13 de la calle del Rosario. Razón, en la misma.

Para vender

Lo están dos objetivos fotográficos. Uno de superior calidad alemana, anastigmático de framma iris, en tamaño 24 por 30. El otro, clase mas barata, para vistas y paisajes 18 por 24, á precio muy moderado.

Darán razón, en esta imprenta.

Baratura verdad

Cuesta Vieja, 6, Almacén de los Leones

Se liquidan á cualquier precio todos los muebles, cuadros, romanos, balanzas, herramientas de carpintero, ebanista, calafatero y una gran porción de objetos varios que se darán baratísimos.

Vendo para crecerlo

Tambien compo o toda clase de muebles y objetos antiguos y modernos y desperdicios de lanas, fierros y metales, pagándolo en el acto.

6, Cuesta Vieja, 6, Almacén de los Leones, cerca de la Pescadería

Imp. Sucesores Parpal, Rampa Abundancia, 16.—MAHÓN

GRAN variedad en orlas, viñetas y tipos para impresiones finas, programas, carnets, menús, cartas y sobres comerciales, facturas, etc. etc., se han recibido en los talleres tipográficos de Sucesores de Parpal

Impresos oficiales á precios reducidos

LIBRETAS de alquiler, listas de embarque, fés de vida, altas de contribución industrial, etc. etc.

En la sección de librería, se encontrará toda clase de artículos de escritorio, papelería y estuchería.

Libros de comercio, libretas, agendas, cuadernos de notas, cestas papeleras, tinteros, escribanías, etc., etc.

Tienda: Nueva, 10. Talleres: Rampa Abundancia, 16.

Para Montevideo y Buenos-Aires

Servicios de la Compañía Trasatlántica

Saldrán de Barcelona el día 3 de cada mes un magnífico vapor de dicha Compañía para Montevideo y Buenos Aires y el 21 de cada mes un vapor francés de la Société Generale, admitiendo pasajeros.

Extraordinario el día 24 Febrero de 1912

Saldán de Barcelona directo para Montevideo y Buenos Aires el magnífico vapor italiano

Príncipe di Udine

que hará su travesía en 15 días.
Para informes y demás, dirigirse: en Ciudadela á D. Juan Lopez, Alfonso III, número 45, y en Mahón á D. José Llopis, Norte, número 11.

Société generale de transports maritimes á vapeur

Línea de Buenos Aires

Saldrá de Barcelona el 21 de Febrero directamente para Buenos-Aires, el magnífico y rápido vapor francés

SALTA

admitiendo carga y pasaje.

Consignatarios en Barcelona: Ripol y C.ª, Dormitorio de San Francisco, 25, principal.—Barcelona.

Este anuncio está aprobado por la Junta local de Emigración de Barcelona.

Muy interesante

para los fabricantes de cajas de cartón

Por tener que ausentarse sus dueños, están para vender dos máquinas para la industria del cartonage. La primera sirve para cozer cajas de cartón de canto, con hilo plano núm. 26 y se alimenta automáticamente los corchates, cediéndos: á precio sumamente económico.

La otra es la máquina mas moderna que se emplea, para hendir el cartón y es completamente nueva.

Esta suple al engoroso y antiguo sistema de rayar con punzón ó que debilita el cartón y como consecuencia hace la caja muy floja. El Rayador y hendedor de la caja por un lado y el hendedor de la tapa por el otro, material, haya el que sea, se perfecciona hendidura. Sumamente sencilla, pudiendo a manejar una muchacha cualquiera todo el día, por seguridad de marcha, formando el hendidido un bonito cordón interior, según se desee, no dejando ninguna clase de rasguño en el cartón.

También se emplea, y está en uso muy frecuente, en los talleres de imprenta y de encuadernación para los trabajos de catálogos, libretas de alquiler, carnets, talonarios, tapas, registros, tarjetas de lujo, etc., permitiendo presentar trabajos con suma elegancia y pulcritud.

En esta imprenta darán informes y hallarán muestras de los trabajos que con tan perfecta y sencilla máquina se ejecutan.

MAREO

Desaparece en el acto empleando el ANTI-NAUSEOL

El que lo prueba lo recomienda. No perjudica en nada la salud.

DEPÓSITO:

“Farmacia Mahonesa,”
Nueva 8.-MAHÓN.

AVISO

Los abajo firmados, fabricantes de chocolates, en vista de la subida en el precio del azúcar y cacao y antes de recurrir al aumento de precio del artículo por ellos fabricado, acuerdan desde primero de Febrero, próximo suspender la costumbre de regalar postales y cromos, y seguirán fabricando los chocolates puros sin mezcla de ninguna clase.—Antonio Riudavets.—Pedro Pons Seguí.—Juan Clar.—Pedro Seguí.—José Espinero.—Juan García Cardona.